Compitino B

Problema 1

1atm di anidride carbonica a temperatura costante si dissocia in ossigeno e monossido di carbonio. Sapendo che all’equilibrio l’anidride carbonica si dissocia fino all’ 1,0 %. Dopo aver scritto la reazione calcolare la Kp.

Problema 2

Calcolare i grammi di argento metallico attaccati da 1 litro di acido solfidrico (H2S) misurati a c.n., secondo la reazione da bilanciare:

Ag (s) + H2S (g)  (  Ag2S (s) + H2  (g)
Sapendo, inoltre, che la reazione procede con una conversione del 95,0 % e una selettività del 100 %.

P.A. (Ag = 102,35)

Problema 3

A partire da una soluzione di acido perclorico (HClO4) al 70,0 % in peso e avente una densità pari a 1,664 è preparata una soluzione dello stesso acido 2,50 M di volume pari a 60,0 ml. Calcolare i ml di acido da prelevare per ottenere tale soluzione e i ml di acqua necessari.

Calcolare inoltre la normalità della soluzione finale considerando che tutti gli atomi di idrogeno reagiscono. (considerare i volumi additivi).

P.A. (H = 1,0;  Cl = 35,5; O = 16,0)

Problema 4

Si ha un composto formato da idrossido di magnesio (Mg(OH)2 ) e da idrossido di bario (Ba(OH)2 ) . Tale composto è neutralizzato completamente da 53,8 ml di acido solforico ( H2SO4 ) a 0,500 M inoltre, durante la titolazione, si forma 907 mg di precipitato di solfato di bario ( BaSO4 ). Calcolare la percentuale in peso dei due idrossidi.

P.A. (H = 1,0;  Mg = 24,3;  Ba = 137; O = 16,0; S = 32,0 )

